
 

 

 

 

Уважаемые посетители ! 

 

Федеральным законом от 05.04.2021 № 88-ФЗ установлены условия получения 
налогового вычета по НДФЛ по расходам на занятия спортом. Закон вступил в силу 1 
августа 2021 года, его положения применяются к доходам, полученным с 1 января 2022 
года. 

Вычетом могут воспользоваться физлица – резиденты РФ, которые получают доход, 
облагаемый НДФЛ по ставке 13 процентов (п. 3 и п. 6 ст. 210 НК РФ), и оплатили 
физкультурно-оздоровительные услуги. При этом вычет применяется не только при оплате 
услуг, оказанных непосредственно налогоплательщику, но также его детям (в том числе 
усыновленным) в возрасте до 18 лет и подопечным в возрасте до 18 лет. 

Чтобы воспользоваться вычетом, необходимо соблюдать ряд условий: 

- услуги оплачены из собственных средств налогоплательщика; 

- физкультурно-оздоровительные услуги включены в соответствующий перечень, 
который утверждает Правительство РФ; 

- услуги оказаны физкультурно-спортивными организациями, индивидуальными 
предпринимателями, осуществляющими деятельность в области физической культуры и 
спорта в качестве основного вида деятельности. При этом основной вид деятельности 
определяется на основании сведений из ЕГРЮЛ (ЕГРИП). Согласно ОКВЭД деятельности 
в области спорта соответствуют коды из группы 93.1. 

Вместе с тем такая организация (предприниматель) должна быть включена в 
соответствующий перечень.  

Формирование перечня осуществляется в соответствии с Постановлением 
Правительства Российской Федерации от 06.09.2021 г. № 1501 «Об утверждении Правил 
формирования и ведения перечня физкультурно-спортивных организаций, 
индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в области физической 
культуры и спорта в качестве основного вида деятельности». 

Для включения в перечень организация должна соответствовать ряду критериев и 
предоставить необходимые документы не позднее 1 октября, предшествующего 
очередному календарному году.  

В связи в тем, что Теннисный центр «Лидер» введен в эксплуатацию 20.10.2022  
ООО «Гарантия» включено в перечень физкультурно-спортивных организаций 
начиная с 2023 года. 

Вычет предоставляется за тот налоговый период (календарный год), в котором 
произведена оплата физкультурно-оздоровительных услуг. Подтверждающими 
документами в данном случае являются копии договора на оказание спортивных услуг 
и кассового чека, выданного в соответствии с Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-
ФЗ на бумажном носителе или в электронной форме. 



Федеральным законом от 31.07.2023 № 389 установлено, что начиная с расходов, 
понесенных с 1 января 2024 года, для подтверждения права на вычет, необходимо 
предоставлять только справку, форма которой утверждена Приказом ФНС РФ 
от 18.10.2023 N ЕД-7-11/756@. 
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